

## “密件风波”现新剧情

## 特朗普恐被指“妨碍调查”

眼下美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普和民主党籍现总统约瑟夫·拜登所涉私留机密文件事件分别由司法部任命的两名特别检察官牵头调查。

根据美国《华盛顿邮报》2日披露，特别检察官杰克·史密斯团队已掌握“大量证据”，指向特朗普因企图阻止政府收集全部含有敏感信息的文件而涉嫌妨碍调查。

## 【现新“证据”】

报道说，多名不愿公开身份的消息人士披露，联邦调查人员已掌握“重要新证据”，显示特朗普去年收到传票要求上交总统任内全部文件后，似乎试图继续保留部分文件。

基于证人证词、安保视频和其他书面证据，调查人员怀疑，特朗普收到传票后命人搬运过装有涉密文件的文件盒，并亲自检查过部分文件盒。

特朗普的贴身男仆沃尔特·瑙塔承认，他受特朗普指示搬运文件盒。这一关键证词另有安保视频支撑。特朗普前助理莫莉·迈克尔的电子邮件和手机信息也被视作关键证据，迈克尔曾逐日记录海湖庄园的关键活动，因而留下文本沟通信息。

报道称，特别检察官史密斯团队试图判定，特朗普等人是否不当处理国家安全文件，以及是否有足够证据要求大陪审团同意以妨碍调查的罪名起诉特朗普。提出该罪名指控前，调查人员需要充分证明特朗普具有采取行动阻挠调查的主观意愿。

《华盛顿邮报》报道，多名证人说，去年初，特朗普在收到传票前指示他人向索取文件的政府官员谎称他已交出全部文件，且在长达一年内屡次无视多名顾问建议他交出文件，同时想方设法保留这些文件。报道说，这些行为可能不构成犯罪，但可能作为特朗普具有“妨碍调查”主观意愿的证据。

## 【“抄家”始末】

美国《总统档案法》规定，总统和副总统任内所有关联政治活动和公务行为的文件须留存，并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。据《华盛顿邮报》报道，档案局官员2021年时要求特朗普交出文件，因为他们找不到一份重要外交文件。

经过数月“扯皮”，特朗普去年1月同意交出15盒文件。档案局官员核查后发现184份涉密文件，包括25份绝密文件。这些涉密文件散落在不同文件盒中且没有排序，档案局官员因而怀疑特朗普没有交出全部密件。

去年5月，一个大陪审团发出传票，要求特朗普交出全部文件。6月初，特朗普顾问与政府调查人员和检察官在海湖庄园会晤，交出另外38份密件，包括17

份绝密件。特朗普顾问当时说，为找到全部密件，已进行过“仔细搜索”。

去年8月8日，联邦调查局获得法庭搜查令后突击搜查海湖庄园，又找到103份密件，包括18份绝密件。调查人员披露，找到的密件涉及核机密等敏感内容。

《华盛顿邮报》先前报道，特朗普曾告知助理，他不愿上交全部文件，因为它们属于他的“个人财产”。

## 【“政治动机”】

史密斯去年11月受命调查“密件风波”，同时调查特朗普与“国会山骚乱”的关联。除这两项刑事调查外，特朗普还受到纽约州检方对他涉嫌向艳星支付“封口费”，以及佐治亚州检方对他是否干预2020年总统选举计票的两项刑事调查。

纽约州一个大陪审团3月30日决定就“封口费”案对特朗普提起刑事指控。《华盛顿邮报》报道，一个大陪审团正听取史密斯有关特朗普“密件风波”的调查进展。

特朗普坚决否认处理密件不当，称调查出于政治动机。

特朗普去年11月正式宣布参加2024年总统选举。特朗普一名发言人就《华盛顿邮报》的最新报道回应称，“这一针对特朗普总统的‘猎巫’行为没有任何事实或法律基础”，史密斯和司法部“非法披露信息”，以“破坏司法进程、把司法制度武器化，从而操纵民意、干预（总统）选举”。

这名发言人还称，相比特朗普，拜登所涉“密件风波”和民主党籍前国务卿希拉里·克林顿所涉“邮件门”性质更严重。



## 芬兰民族联合党在议会选举中获胜

4月2日，芬兰民族联合党主席彼得里·奥尔波在赫尔辛基接受记者采访。

芬兰2日举行四年一次的议会选举。芬兰司法部当天晚间公布的初步统计结果显示，芬兰民族联合党在选举中获胜，击败总理马林领导的社会民主党，成为议会第一大党。

## 沙特等国宣布减产 原油价格应声上扬

沙特阿拉伯等主要产油国2日突然宣布，自5月起至今年年底减产，国际原油期货价格随之上涨。分析人士认为，沙特与美国紧张关系或因此加剧，后者已多次要求增产以平抑油价。

沙特能源部2日宣布将日均减产50万桶，作为稳定原油市场的“预防措施”。

其他主要产油国也宣布减产。伊拉克日减21.1万桶，阿拉伯联合酋长国日减14.4万桶，科威特日减12.8万桶，哈萨克斯坦日减7.8万桶，阿尔及利亚日减4.8万桶，阿曼日减4万桶。

同日，俄罗斯宣布将继续“主动”日均减产原油50万桶，直至今年年底。俄

罗斯先前宣布把3月每日原油产量下调50万桶，减产大约5%。

上述国家均为石油输出国组织（欧佩克）与俄罗斯等非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”机制成员。

欧佩克方面未就上述国家宣布减产表态。“欧佩克+”部长级联合监督委员会定于3日召开视频会议。据路透社报道，外界先前预期“欧佩克+”成员将维持先前达成的日均减产200万桶决定至今年年底。

去年10月初，“欧佩克+”宣布自11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶，这一决定随即引发美

国方面不满。

当时，伦敦布伦特原油期货价格约为每桶95美元，截至上周末降至80美元。

法新社援引分析人士的话报道，沙特等国决定继续减产，显示这些主要产油国对数月以来原油价格走低不满。

沙特等国2日宣布减产后，伦敦布伦特原油期货价格3日随之大涨近6%。美国高盛公司预计，这一原油期货价格年底或回升至每桶95美元。

美国赖斯大学贝克公共政策研究所海湾事务专家克里斯蒂安·科茨·乌尔里克森说，沙特基于本国利益做决策，这可能将成为沙特与美国关系的一个“摩擦点”。

柬埔寨

## 赶牛车 迎新年



4月2日，在柬埔寨南部磅士卑省，当地农民参加赶牛车比赛。

赶牛车比赛是柬埔寨磅士卑省历史悠久的传统活动。当地农民赶着牛车参加比赛，以纪念水稻收获季节的结束并迎接即将到来的柬埔寨新年。

东京

## 一家酒店推出“狗狗赏樱巴士”

日本一年一度樱花季已经到来，对不少希望带着自家“汪星人”一起赏花的人来说，今年又多了一个新选择：乘坐“狗狗赏樱巴士”出行。

日本“天空新闻24小时”网站日前报道，这趟特殊巴士由东京一家宠物友好型酒店运营，将在4月9日与13日各开行一趟，由东京开往山梨县，中间停靠新仓山浅间公园和忍野八海。

“狗狗赏樱巴士”进行了特别改造，不仅铺设防滑地毯，还把前后座椅间距拓宽至1.25米，既方便大型狗狗乘坐，也为车主提供了充足的置物空间。此外，座位之间安装了伸缩隔离栏，可以给有需要的狗狗提供单独空间。也正因为如此，这辆巴士的载客人数只有24人。

乘客可以选择一日往返，也可以选择包含一晚住宿的套餐，一人一狗价格在2.98万日元到4.98万日元不等（约合1542至2578元人民币）。

巴黎

## 公投支持封杀共享电动滑板车

法国首都巴黎2日举行一项公投，显示多数人赞成全面禁止共享电动滑板车。

据德新社报道，巴黎2日举行公投，结果显示大约89%的人赞成全面禁止共享电动滑板车，约11%的人反对该禁令。巴黎市长安妮·伊达尔戈说，逾10万巴黎人参与了投票。

尽管公投结果不具法律约束力，但巴黎市政府表示尊重市民意见。市长伊达尔戈说，今年9月1日前巴黎将禁止共享电动滑板车运营。市民自购的电动滑板车不受禁令影响，仍可照常行驶在巴黎街头。

38岁的医生奥德蕾·科尔迪耶投票支持实施禁令，理由是“我在工作中见过许多电动滑板车造成的车祸，危害确实太大了”。

近年来，共享电动滑板车给巴黎市民及游客出行带来便利，但是乱行、乱停等现象存在很大安全隐患，频繁酿成车祸，日益引发市民的质疑和不满。

据路透社报道，2022年，巴黎报告发生459起涉及电动滑板车或类似交通工具的车祸，其中3起车祸造成人员死亡。

本文文图据新华社